

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta pedagogická

Katedra psychologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

(Posudek oponenta)

Práci předložila studentka: **Barbora Ludvíková**

Název práce: Přechodové objekty a rituály u dětí mladšího školního věku na 1. stupni ZŠ

Předmět hodnocení	Výborné	Velmi dobré	Dobré	Nevyh.
Splnění cíle a rozsahu zadání	x			
Úroveň zpracování teoretické části	x			
Úroveň zpracování praktické části		x		
Projektová a metodologická koncepcnost		x		
Vhodnost použitých metod		x		
Způsob zpracování dat		x		
Správnost, důkladnost vyhodnocení výsledků	x			
Odborná jazyková úroveň	x			
Formální uspořádání a úprava (text, grafy, tabulky)	x			
Práce s odbornou literaturou (citace a odkazy)	x			
Celková odborná úroveň DP	x			
Celkový přínos DP	x			

Doplnění hodnocení, připomínky, dotazy:

Studentka Barbora Ludvíková předložila diplomovou práci věnující se přechodovým objektům a rituálům u dětí mladšího školního věku. Z mého pohledu se jedná o velmi aktuální a nosné téma vztahující se k prožívání pocitu bezpečí ve škole u dětí mladšího školního věku. Jedná se o inovativní a velmi přínosnou studii jejíž originalita spočívá v komplexním řešení uvedené problematiky v rámci různých kvalifikačních prací. Práce je členěna klasicky na teoretickou a praktickou část a jako pozitivum lze uvést velmi dobrou provázanost obou částí. Čtenáři se dostává poměrně detailních informací o přechodovém objektu, attachmentu, bezpečném prostředí. Na první pohled je vidět zájem autorky o danou problematiku včetně jejích aktuálních trendů.

Za zásadní pokládám praktickou část práce, kde autorka kombinuje kvalitativní a kvantitativní, resp. deskriptivní zpracování dat, která byla získána vyplněním dotazníků. Z mého pohledu mohla autorka zvolit alespoň základní statistické zpracování dat (např. dvouvýběrový t-test středních hodnot) a porovnat tak odpovědi na jednotlivé otázky respondentů, kteří se dříve setkali s pojmy přechodový objekt a rituál (viz ot. 6 příloženého dotazníku), otestovat závislost na pohlaví, délce praxe atd. Rovněž analýza dat mohla poskytnout další informace např. průměrný věk respondentů. Z práce je vidět autorčino zaujetí danou tématikou, proto doporučuji pracovat na dalším sběru dat a výsledky podrobit statistickému zpracování.

Závěr: Předloženou práci považuji za velmi kvalitní a jednoznačně ji doporučuji k ústní obhajobě

Dotazy, které by se mohly stát předmětem obhajoby:

1. Jaký byl průměrný věk respondentů?
2. Zmiňujete, že ve 4. třídě jste zjistila další typ přechodového objektu a to „terciální“, který mívá podobu náramků... (s. 100). Jedná se skutečně o přechodový objekt, nemůže se jednat o objevování módního trendu?

NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:

výborně

Datum: 6.6. 2024

doc. Mgr. Dana Buršíková, Ph.D.
oponent DP

Kopie vstlan' s originalum

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta pedagogická
katedra psychologie
Klatovská 51, 206 14 Plzeň 1
P.O.Box 314, tel./377 886 371